湖南湘雅医药有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、因为传统媒体的式微,媒体所扮演的传统的守门人角色也被淡化,每个人都可以拥有自己的信息分发渠道,更多机构可以利用大数据和算法为消费者提供定制化的资讯。在"你需要知道的"与"你想要知道的"两者之间,如果"你想要知道的"资讯唾手可得,那很多人就很难走出自己的"舒适地带"。有研究发现,即使在上世纪60年代的英国,人们也会选择符合自己文化偏见的电视节目。数字经济时代,强化这种偏见的趋势更是急剧加强。

这段文字主要说明的是:

- A. 随着互联网的发展,媒体所扮演的传统的守门人角色被淡化
- B. 由于每个人都拥有自己的信息渠道,这使人际交往比以往变得更加便利和频繁
- C. 机构可以利用大数据为你提供"你需要知道的"和"你想要知道的"任何信息
- O. 在信息交流中,人们乐于待在自己的舒适地带

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇指出传统媒体式微,每个人都可以拥有自己的信息分发渠道,接着指出在面对"你需要知道的"与"你想要知道的"时,如果选择"你想要知道的"的信息容易获得,就会导致很多人更愿意待在自己的"舒适地带",随后举例说明,尾句再次强调数字经济时代,选择待在自己"舒适地带"的趋势更强,故文段重在强调在面对信息选择时人们更愿意待在自己的"舒适地带",对应D项。

A项,属于文段开篇介绍背景的内容,非重点,排除;

B项,"使人际交往比以往变得更加便利和频繁"文段未提及,无中生有,排除;

C项,"提供"你需要知道的'和'你想要知道的'任何信息"表述错误,文段论述的是"更多机构可以利用大数据和算法为消费者提供定制化的资讯",且为非重点内容,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】经济观察报-《互联网平台需要拥抱"公共精神"》

2、家的温暖自然是有父母之间、夫妻之间互为牵挂相依的浓浓的亲情维系。家和万事兴,这句话我们追求了数千年仍然是无果期盼,为了亲人朋友间亲情的传递,从远古的跑马传书信鹤递信的见信如面,到现在快捷的交通工具,日行万里都嫌慢,从声讯传播到视频面对面仍然觉得隔膜,我们仍然需要团聚在一间属于自家的屋子里。看来,再现代再先进的通信手段,亲情传递都不如亲人们面对面眼对眼来得直观与真切,这就是中国人的亲情情结吧!

对这段文字概括最恰当的是()。

- A. 再发达的科技也不能取代亲情传递
- B. 中国人的亲情情结在于亲人的团聚
- C. 家是维系亲情和传递亲情的纽带
- O D. 传递方式不同,亲情的表现也不同

《正确答案》

В

《答案解析》

文段首先讲述了虽然传递方式在不断变迁,但我们仍然需要团聚在一间属于自家的屋子里面。由此推出文段的主旨,中国人的亲情情结就在于亲人的团聚。因此**B**项正确。

3、"_____。"要加快完善中国特色社会主义法律体系,使之更加科学完备、统一权威。党的十八大以来,全国人大及其常委会通过宪法修正案,制定法律48件,修改法律203件次,作出法律解释9件,通过有关法律问题和重大问题的决定79件次,截至目前,现行有效法律282件,行政法规608件,地方性法规12000余件,民法典为其他领域立法法典化提供了很好的范例,要总结编纂民法典的经验,适时推动条件成熟的立法领域法典编纂工作,要研究丰富立法形式,可以搞一些"大块头",也要搞一些"小快灵",增强立法的针对性、适用性、可操作性。

填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 法者,天下之准绳也
- O B. 国皆有法,而无使法必行之法
- C. 立善防恶谓之礼,禁非立是谓之法
- O D. 治国无其法则乱,守法而不变则衰

《正确答案》

D

《答案解析》

横线位于文段开头,是对全文内容的概括。横线后首先指出要加快完善中国特色社会主义法律体系,随后详细介绍了十八大以来我国制定、修改法律的情况以及截至目前的法律法规数量和民法典的相关情况,接着强调要研究丰富立法形式,增强立法的针对性、适用性和可操作性,故文段重在强调一个国家要有相应的法律法规,并且要随着现实的变化进行适时调整。D项"治国无其法则乱,守法而不变则衰"指国家若没有法度就会混乱,固守法度若不知变革就会衰落,是对全文内容的概括,当选。

A项,"法者,天下之准绳也"指法律,是天下人做事应当遵循的原则、标准,与后文内容衔接不当,排除;

B项,"国皆有法,而无使法必行之法"指国家都有法律,但却没有让法律一定得到遵循的办法,后文未提及"遵循法律"的相关内容,衔接不当,排除;

C项,"立善防恶谓之礼,禁非立是谓之法"指确立善的防止恶的称之为礼仪,禁止错误的确立正确的称之为法律,后文未提及"礼仪"的相关内容,衔接不当,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《习近平总书记:坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》

4、笔墨大咖,顾名思义,是指在笔墨功夫上有追求、有造就、有作为的人。文学作品、中国书画等等,所倾注的正是淋漓酣畅的笔墨意韵。一个人若是总能做到意在笔先,又何愁不能泼洒出意韵生动的笔墨图景?这样的人,成为笔墨大咖是迟早的事。

上文"这样的人"是指:

- O A. 能做到意在笔先的人
- B. 能泼洒出意韵生动的笔墨图景的人
- C. 能倾注淋漓酣畅的笔墨意韵的人
- O. 在笔墨功夫上有追求、有造就、有作为的人

《正确答案》

Α

《答案解析》

本题为代词指代题,首先定位"这样的人"出现在文段尾句,重点关注其之前的内容,前文通过反问句,着重强调"做到意在笔先"的人不愁泼洒出意韵生动的笔墨图景,故"这样的人"即"总能做到意在笔先"的人,对应A项。

B项,"能泼洒出意韵生动的笔墨图景"是"做到意在笔先"之后带来的意义,并非前一句话中的重点内容,排除;

C项"能倾注淋漓酣畅的笔墨意韵"和D项"在笔墨功夫上有追求、有造就、有作为"对应文段前两句话的内容,并非代词指代的内容,均排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《笔墨大咖》

5、物质文化、技术文化的传播,其意义不仅仅局限于物质的和技术的领域,它们还可能影响人们的精神世界和生活方式,甚至产生意料之外的效果。因为这些物质产品和技术发明,还体现了创造者、发明者的精神理念、审美情趣和价值追求,体现了他们作为某一文化共同体成员所接受的文化传统的濡染和教育,而物质文化和技术文化的输出,间接地传达了这种物质产品所包含的精神内容和文化内涵,因而也就使其成为文化整体的代表而传播并发生影响。

这段文字的主旨是()。

- A. 物质产品的文化内涵来自于文化传统
- B. 物质文化与技术文化也能影响人们的精神文化
- C. 不同文化中共有的文化传统促进了物质文化的传播
- O. 物质文化与技术文化是在与不同文化的碰撞中发展的

《正确答案》

В

《答案解析》

文段首句指出物质文化、技术文化的传播对人的精神世界和生活方式的影响,接着阐释了能够产生这一影响的原因。从整体来看,文段是围绕物质文化、技术文化对人们精神文化的影响展开的。因此B项正确。

- 6、①在生活的河流里,有碧波荡漾也有逆浪翻卷,有水缓沙白的平川,也有礁石林立的急弯险滩。
 - ②因此,我们不但要学会在顺境中生活、工作。
 - ③更要学会在逆境中奋斗、拼搏,在痛苦的时候,要笑着流泪。
 - ④生命是舟, 注定要在生活的河流里破浪航行。
 - ⑤放舟平湖,一帆风顺,固然是天下人之心愿。
 - ⑥可是,人生俗世间,又岂能事事如意时时顺风。

将以上6个句子重新排列,语序正确的是()。

- **A.** 123456
- **B.** 415623
- C. 541623
- O D. 156423

《正确答案》

В

《答案解析》

①④两句中含有共同信息"生活的河流",话题一致,根据共同信息捆绑的原则,①④两句应捆绑,故可以排除AD两项。②③这两句话可以通过关联词"不但"和"更"两词来进行连接,用来说明在顺境和逆境中人们应该具有的态度,所以可以进行捆绑。⑤这句中出现的"固然",和⑥句中出现"可是"二词,使得这两句话语义相反,可根据转折词形成捆绑,因此可以排除C项。验证B项,整段话逻辑通顺,当选。

填入划线部分的是:

- A. 白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花
- B. 燕山雪花大如席,片片吹落轩辕台
- C. 忽如一夜春风来,千树万树梨花开
- O D. 三日柴门拥不开, 阶平庭满白皑皑

《正确答案》

C

《答案解析》

本题为语句填空题,横线在中间,故需结合前后文进行分析,横线前"少不了冰雪的装扮"引出了冰雪这一话题,横线后通过"雪后万物银装素裹的美妙景色令人陶醉"描写了雪后的美丽风景,故横线处应体现出冰雪的装扮让风景变得优美这一景象。C项"忽如一夜春风来,千树万树梨花开"意在将漫天飞雪比作梨花盛开的样子,体现了绝美的雪中景象,与文意相符,当选。

A项"白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花"意为白雪嫌弃春色来得太晚了,故意化作花儿在庭院树间穿飞。本句运用拟人的修辞手法,表达了作者看到春雪的欣喜之情,与文意不符,排除;

B项"燕山雪花大如席,片片吹落轩辕台"意思是燕山的雪花大的,宛如一张张竹席,他们零零碎碎地撒落开来,飘荡在轩辕台上。本句采用夸张的修辞手法,强调雪下得很大,来突出气候的寒冷,未能体现雪景之美,与文意不符,排除;

D项"三日柴门拥不开,阶平庭满白皑皑"是柳宗元被贬谪之后所作,描写居住环境孤寂清冷,无人来访,透露出人生境遇的寂寞,未能体现雪景之美,与文意不符,排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《冰雪山水画的新境界(坚持"两创"书写史诗)》

- 8、下列各句中,没有语病的一句是()。
 - OA. 为期一周的布鲁塞尔会议将就各种国际性犯罪活动以及国际之间的执法合作问题展开广泛的讨论
 - B. 吴菲生性好动,像个野小子似的,为此,她没少受妈妈的训斥和挨骂
 - C. 大批灾区儿童重新走进了宽敞明亮的教室,坐上了崭新的木制桌凳,广大家长对此十分满意
 - O. 他从小就受到唐诗宋词的熏陶,这有利于他准确地把握肖邦的旋律所蕴涵的诗境

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/45806605506
5006034